



Nr . 6883/12.02.2021



RAPORT DE ACTIVITATE
al Direcției de Asistență Socială
în perioada 01.01.2020 - 31.12.2020

Direcția de asistență socială este structura specializată în administrarea și acordarea beneficiilor de asistență socială și a serviciilor sociale, fara personalitate juridică, înființată în subordinea Consiliului Local, ca direcție de asistență socială, denumită în continuare Direcția, înființată prin HCL nr. 118/29.07.2019, cu scopul de a asigura aplicarea politicilor sociale în domeniul protecției copilului, familiei, persoanelor varstnice, persoanelor cu dizabilitati, precum și altor persoane, grupuri sau comunitati aflate în nevoie sociala.

Direcția de Asistență Socială a orașului Iernut, este acreditata conform Certificatului de Acreditare (seria AF, nr. 006828), eliberat de catre Ministerul Muncii si Justitiei Sociale, la data de 09.07.2020. Sediul social al Direcției de Asistență Socială este în orașul Iernut, str. Dacia Traiană, nr.6 A, jud. Mureș. Instituitia își desfășoară activitatea în baza Regulamentului de Organizare și Funcționare, aprobat prin H.C.L. nr. 147/30.09.2019 și a prevederilor legale în vigoare.

În cadrul Direcției de Asistență Socială - orașul Iernut, măsurile de asistență socială se realizează consecvent și cu prioritate în favoarea persoanelor și a familiilor în dificultate sau susceptibile de a deveni social - dependente, pentru prevenirea sau ameliorarea situației de dificultate și atenuare a consecințelor acesteia, precum și pentru menținerea unui nivel decent de viață al persoanei sau familiei, prin acordarea unui sprijin suplimentar constând în prestații și servicii sociale. Acestea reprezintă ansamblul de activități realizate pentru a răspunde nevoilor sociale, precum și celor speciale, individuale, familiale sau de grup, în vederea prevenirii și combaterii riscului de excluziune socială și creștere a incluziunii sociale.

Compartimente si personalul angajat

In cadrul Direcției de Asistență Socială - orașul Iernut, functioneaza următoarele compartimente:

- Compartimentul Asistenta Medicala si Monitorizare Asistenti Personali
- Compartiment Servicii Sociale
- Compartimentul Asistenta Sociala
- Compartiment Asistenta Medicala Comunitara
- Compartimentul Protectia Copilului
- Compartiment Evidenta si Plata Beneficii de Asistenta Sociala
- Compartiment Cabinet Medical Scolar.

Conform organigramei, in perioada 01.01.2020 - 31.12.2020, DAS orasul Iernut a functionat cu un numar de *30 de angajati* dintre care: 20 asistenti personali, un conducator auto, o persoana cu atributii de asistenta sociala, trei inspectori, un asistent medical comunitar si un mediator sanitar, un referent si doua asistente medicale. Coordonarea a fost asigurata de catre secretarul general al primariei si directorul executiv DAS (numire temporara in perioada 01.03.2020 - 31.08.2020). Din luna decembrie 2020, personalul este coordonat de catre directorul executiv, ca urmare a ocupării postului prin concursul de recrutare organizat in data de 25.11.2020, conform Dispozitiei de numire nr. 586/04.12.2020.

Directorul executiv a asigurat conducerea executivă a direcției și a răspuns de buna ei funcționare în îndeplinirea atribuțiilor.

DAS orasul Iernut acorda servicii prin *Serviciului Social Comunitar* (8899 CZ-PN-V) licentiat conform Licentei de Functionare provizorie nr. 3597/30.09.2020 (din data de 30.09.2020 pana la 29.09.2021), in baza standardelor minime de calitate prevazute in anexa nr.7 la Ordinul ministrului muncii si justitiei sociale nr. 29/2019. Activitatile desfasurate in cadrul S.S.C. sunt de: informare, consiliere, facilitarea accesului la servicii medicale, obtinerea actelor de identitate, educatie pentru un stil de viata sanatos, in vederea prevenirii marginalizarii sociale. In anul 2020 s-au depus 14 cereri pentru acordare servicii si s-au intocmit 14 dosare.

Participare la Cursuri de perfecționare

In cursul anului 2020, o parte din personalul angajat a beneficiat de urmatoarele cursuri de perfectionare:

1.Curs cu tematica „*Asistenta Sociala, Strategii de dezvoltare*”, organizat de catre *S.C. Diplomatic Training S.R.L.*, in perioada 16-17 martie 2020 (transmis in format electronic si tiparit, din cauza restrictiilor).

2.Sedinta DGASPC Mures privind prezentarea si avizarea „*Planului anual de actiune privind serviciile sociale administrate si finantate din bugetul Consiliul Judetean Mures*” pentru anul

2020. Prezentarea și avizarea „Strategiei de dezvoltare a serviciilor sociale în județul Mureș în domeniul protecției și promovării drepturilor copilului și a persoanelor adulte cu handicap sau aflate în nevoie” în perioada 2021-2030, organizată în data de 20 august 2020 (desfășurată online prin aplicația ZOOM).

3. Conferința regională cu tematica „Protecția copiilor ai căror părinți sunt plecați la muncă în străinătate - aspecte legale și bune practici de intervenție” organizată de către Organizația „Salvați Copiii” în parteneriat cu Consiliul Județean Sibiu, desfășurată în data de 6 noiembrie 2020 (desfășurată online prin aplicația ZOOM).

4. Curs organizat de Fundația „HOPE” cu tematica „Ghid pentru elaborarea aplicației pentru locuințe sociale”, desfășurată în data de 14.02.2020 (desfășurată online prin aplicația ZOOM).

Activități și acțiuni desfășurate de către echipa DAS

Pe parcursul întregului an 2020, acțiunile de intervenție comunitară s-au concentrat asupra evaluării nevoilor comunității și prevenirii situațiilor de marginalizare socială. Au fost dezvoltate acțiuni și servicii sociale care vizează satisfacerea nevoilor de bază ale ființei umane: nevoia de hrană, nevoia de locuire, nevoia de acces la servicii, facilități și informații și s-a acționat pentru identificarea și activarea resurselor comunitare în vederea soluționării problemelor persoanelor, familiilor, grupurilor defavorizate.

Serviciile oferite sunt: servicii sociale primare, identificare și evaluare inițială, informare în domeniu, consiliere socială și juridică, orientare social, sprijin de urgență în vederea reducerii efectelor situațiilor de criză, asigurarea transferului și monitorizării beneficiarului atunci când situația acestuia o cere spre serviciile sociale specializate.

Având în vedere evoluția situației epidemiologice internaționale determinate de răspândirea coronavirusului SARS-COV-2 la nivelul a peste 150 de țări, precum și declararea „Pandemiei” de către Organizația Mondială a Sănătății, la data de 11.03.2020, s-a instituit starea de urgență pe teritoriul României, prin Decretul nr. 195 din 16 martie 2020 și s-a prelungit cu încă 30 de zile prin Decretul nr. 240 din 14 aprilie 2020.

Pe durata stării de urgență, autoritățile administrației publice locale, implicit și Direcția de Asistență Socială orașul Iernut, au luat măsuri pentru organizarea activității astfel încât, să fie evitat pe cât posibil, contactul direct între persoane, inclusiv prin utilizarea mijloacelor electronice de comunicare. S-au stabilit măsurile pentru asigurarea desfășurării optime a activității, cu respectarea regulilor de disciplină sanitară stabilite de autoritățile cu atribuții în domeniu, inclusiv prin Hotărârile Comitetului Național privind Situațiile Speciale de Urgență, urmărind cu prioritate asigurarea prevenției și reducerea riscului de îmbolnăvire. Colaborarea cu instituțiile publice de

la nivel judetean – Agentia Judeteana pentru Plati si Inspectie Sociala, Directia Generala de Asistenta Sociala si Protectia Copilului, Casa Judeteana de Pensii, Directia de Sanatate Publica, Agentia Judeteana pentru Ocuparea Fortei de Munca, s-a realizat prin utilizarea mijloacelor electronice de comunicare.

In contextul Pandemiei, in anul 2020, colaborarea cu institutiile publice de la nivel local: Politia Orasului Iernut si Politia Locala, Liceul Tehnologic Iernut, Scoala Gimnaziala Iernut, Cabinetele Medicale Individuale ale medicilor de Familie, Asociatia „Raza de Soare” Iernut, Filantropia Ortodoxa Iernut-Ludus (etc.), a fost foarte buna, astfel încât s-a reusit soluționarea diverselor probleme sociale ale membrilor comunitatii.

S-au constituit echipe formate din angajati DAS care s-au deplasat in teren in orasul Iernut si satele apartinatoare cu scopul de a identifica persoane in varsta de peste 65 ani, fara sustinatori sau alta forma de ajutor si s-a asigurat sprijinirea acestora in vederea minimalizarii expunerii lor in afara locuintelor. Aproximativ *1636 de persoane din categorii vulnerabile* au fost contactate telefonic. Dintre acestea, doar *120 de persoane fara apartinatori au solicitat serviciile DAS* si s-au acordat servicii de asistență medicală comunitară de către personalul implicat în activitatea de asistență medicală comunitară - asistenți medicali comunitari, mediatori sanitari, prin distribuirea medicamentelor pentru persoanele izolate la domiciliu, la indicația medicului si efectuarea cumparaturilor de stricta necesitate (contra-cost).

Personalul angajat din cadrul DAS, s-a implicat direct in actiuni de informare și conștientizare a membrilor colectivității locale cu privire la recomandările privind conduita socială responsabilă în vederea prevenirii răspândirii virusului SARS-CoV-2, precum și cu privire la conduita de urmat de către persoanele aflate în autoizolare, în conformitate cu recomandările emise de către specialiștii Institutului Național de Sănătate Publică:

- informarea populatiei in special a persoanelor varstnice vulnerabile, cu varsta de peste 65 de ani, prin deplasare in teren, prin afisarea de pliante, afise la avizier si pe website-ul primariei;
- reprezentantii DAS au distribuit in orasul Iernut si in localitatile apartinatoare modele ale „*Declaratiilor pe propria raspundere*” .

Persoanele din comunitate au depus prin posta electronica la sediul autoritatii publice, cereri, declaratii si documente doveditoare pentru obtinerea beneficiilor si prestatiilor sociale (ajutor social, alocatia pentru sustinerea familiei, alocatia de stat pentru copii, concediul si indemnizatia lunara pentru cresterea copiilor, ajutorul pentru incalzirea locuintei) pe perioada in

care activitatea cu publicul a fost sistată. Pe perioada restricționării accesului în instituție documentele au fost preluate la intrarea în instituție.

Conform *Ordinului nr. 725 din 30 aprilie 2020* privind stabilirea măsurilor de sprijinire a persoanelor vulnerabile care se află în izolare la domiciliu, ca urmare a măsurilor de limitare a răspândirii COVID-19, personalul angajat din cadrul DAS, s-a implicat direct în asigurarea alocăției de hrană în cuantum de 30 lei/zi (TVA inclus), timp de 14 zile, pentru fiecare beneficiar și familia acestuia, care acoperă cheltuieli pentru apă și alimente. Conform documentelor pe care le detinem rezulta faptul că s-au cumpărat și transportat la domiciliul persoanelor vulnerabile, apă și alimente, unui număr de *200 persoane*, pe perioada lunilor mai și iunie 2020.

De asemenea, prin intermediul proiectului „**Sa fim solidari**”, orașul Iernut, Direcția de Asistență Socială în parteneriat cu Filantropia Ortodoxă Iernut-Ludus (Parohia Iernut II) au cooperat cu organizații nonguvernamentale și persoane fizice și s-a oferit sprijin timp de 9 luni la peste *150 de persoane varstnice cu vârsta de peste 65 ani fara sustinatori sau alta forma de ajutor*, precum și persoanelor cu dizabilități fara sustinatori sau alta forma de ajutor și minorilor cu părinți plecați la muncă în străinătate. Sprijinul a constat în efectuarea de cumpărături, facilitarea ridicării medicamentelor necesare pe baza de rețetă (contra cost), livrarea produselor de strictă necesitate din donații și sponsorizări.

Prin intermediul proiectului „**Noua ne Pasa**”, orașul Iernut prin Direcția de Asistență Socială în parteneriat cu Asociația „Raza de Soare” Iernut și ROMACT, având obiectivul general menținerea calității vieții unui nr. de 600 de persoane vulnerabile din orașul Iernut și satele aparținătoare, s-au achiziționat 600 bucăți măști de protecție respiratorie, 600 bucăți mănuși de unică folosință, 1 termometru non-contact, 600 l dezinfectant de suprafețe cu BIOCID, 2 aparate de stropit, 10 l gel antibacterian pentru mâini. Reprezentanții DAS au distribuit persoanelor vulnerabile, pachete cuprinzând materiale și echipamente de protecție și pliante de informare privind respectarea regulilor de disciplină sanitară.

Prin *Hotărârea nr. 24 din 14.05.2020* s-a aprobat instituirea stării de alertă la nivel național și a măsurilor de prevenire și control a infecțiilor, în contextul situației epidemiologice generate de virusul SARS-CoV-2, începând cu data de 15.05.2020, pentru o perioadă de 30 de zile, după care s-a prelungit lunar.

Prin *Ordonanta de urgenta nr. 78 din 21 mai 2020 privind acordarea de către Ministerul Sănătății*, prin Direcțiile de Sănătate Publică Județene, autorităților publice locale au avut obligatia de a stabili necesarul de măști de protecție pentru familiile și persoanele defavorizate de pe raza unităților administrativ-teritoriale. In acest sens, DAS a distribuit un numar de 50 de masti de protectie /persoana, pentru un numar de 932 persoane, apartinand urmatoarelor categorii:

- persoane din familii beneficiare ale ajutorului social in baza Legii 416/2001;
- persoane din familiile beneficiare de alocatie pentru sustinerea familiei acordata in baza Legii nr. 277/2010;
- pensionarii sistemului public de pensii ale caror drepturi erau de pana la 704 lei inclusiv;
- persoane incadrate in grad de handicap in baza Legii 448/2001.

Atat pe perioada de urgenta cat si pe cea de alerta, in cadrul DAS s-au preluat zilnic alertele transmise de catre Directia de Sanatate Publica, Centrul Judetean de Conducere si Coordonare a Interventiei - CJCCI, Direcția pentru Evidența Persoanelor și Administrarea Bazelor de Date - DEPABD, privind persoanele izolate sau carantinate la domiciliu. Fiecare persoana in parte a fost contactata telefonic fiind informata, sa solicite sprijinul DAS pentru efectuarea cumparaturilor de stricta necesitate, ridicarea retetelor (contra-cost), ridicarea resturilor menajere - (la nevoie); aceste servicii s-au asigurat si se asigura pe toata perioada de alertă.

Conform *Ordonantei de Urgenta nr. 115 din 16 iulie 2020* privind unele măsuri pentru sprijinirea categoriilor de persoane cele mai defavorizate care beneficiază de mese calde pe bază de tichete sociale pe suport electronic pentru mese calde, acordate din fonduri externe nerambursabile, precum și unele măsuri de distribuire a acestora, DAS orasul Iernut a preluat cardurile de la Prefectura Mures si le-a distribuit la 133 beneficiari pe baza de borderou. De asemenea, s-a afisat pe website-ul primariei lista unitatilor afiliate in reseaua Sodexo din judetul Mures. Pentru a veni in sprijinul beneficiarilor si pentru a facilita buna desfasurare a acestui proiect s-a solicitat sprijinul reprezentantilor satesti de pe raza localitatilor apartinatoare.

Prin Programul Operational Capacitate Administrativa, DAS a preluat de la Institutia Prefectului Mures un numar de 75 de brosure care au fost distribuite persoanelor defavorizate. Proiectul isi propune sa atinga urmatoarele rezultate:

1. Comunicarea publica imbunatatita si abordata unitar la nivelul sistemului judiciar;
2. Grad ridicat de acces la justitie prin facilitarea accesului la informatii privind sistemul judiciar si serviciile furnizate cetatenilor;

3. Nivel ridicat de informare, constientizare a drepturilor si a gradului de educatie juridica a publicului.

Activitatea derulată de catre fiecare compartiment

o **Compartimentul Asistență Medicală și Monitorizare Asistenți Personali**

Activitatea asistenților personali se desfasoara in conformitate cu prevederile Legii nr. 448/2006, privind protecția și promovarea drepturilor persoanelor cu handicap, republicată și prevederile Regulamentului privind Organizarea și Funcționarea Direcției de Asistență Socială Iernut. Rolul instituției noastre este de a monitoriza atribuțiile și obligațiile care le revin asistenților personali ai persoanelor cu handicap grav si daca sunt respectate toate activitățile și serviciile prevăzute în contractul individual de muncă, în fișa postului și în planul de recuperare pentru copilul cu handicap grav, respectiv, în planul individual de servicii al persoanei adulte cu handicap grav. La data de 31 decembrie 2020, se aflau în plată un număr de 20 *asistenți personali*.

În anul 2020, toți asistenții personali au beneficiat de concediu de odihnă, iar în această perioadă persoanele cu handicap au primit o indemnizație lunară. Nu au fost solicitări din partea persoanelor cu handicap pentru găzduirea într-un centru tip respiro. Institutia noastra respecta prevederile Ordinului nr. 319/2007, privind aprobarea Tematicii instruirii asistenților personali ai persoanelor cu handicap. Cursurile se desfasoara din 2 in 2 ani - 2019, 2021. Reprezentantul DAS a efectuat documentatia in raport cu prevederile legale in domeniu. A primit cererile pentru efectuarea anchetei de incadrare/reincadrare in grad de handicap, a intocmit dispozitii de acordare/incetare a indemnizatiei, a efectuat verificari la domiciliul persoanelor cu handicap in vederea monitorizarii activitatii asistentilor personali ai persoanelor cu handicap grav, intocmind la 6 luni rapoarte de monitorizare care au fost depuse la Consiliul Local si Directia Generala de Asistenta Sociala si Protectia Copilului Mures, a efectuat demersuri pentru obtinere rovinieta.

Tipuri de ancheta	Nr.	An
Anchete pentru incadrare /reincadrare in grad de handicap - persoane majore	60	2020
Anchete pentru incadrare /reincadrare in grad de handicap - persoane minore	13	2020
Persoane cu handicap care beneficiaza de indemnizatie pentru persoana cu handicap	64	2020

Conducatorul auto transporta personalul din cadrul DAS orasul Iernut, in vederea solutionarii problemelor de serviciu, in orasul Iernut si localitatile apartinatoare.

Tipuri de ancheta	Perioada ianuarie-decembrie 2020
Anchete pentru acordare ajutoare de urgență	3
Anchete pentru programul național de protecție socială Bani de liceu, conform HG 712/2018.	30
Anchete pentru monitorizarea Planului de Abilitare/Reabilitare pentru copiii din familie cu dizabilitati si/sau CES, conform Ordinului comun nr. 1985/1305/5805/2016.	5
Alte tipuri de anchete	10

o **Compartimentul Servicii Sociale**

In cadrul acestui compartiment, s-au realizat atribuțiile prevăzute de lege în procesul de acordare a serviciilor sociale.

- ✓ S-a elaborat, în concordanță cu nevoile locale identificate, Strategia Locală de Dezvoltare a Serviciilor Sociale, pentru o perioadă de 5 ani - 2020-2025;
- ✓ S-a elaborat Planul anual de acțiune privind serviciile sociale administrate și finanțate din bugetul consiliului local; s-a realizat diagnoza care cuprinde date detaliate privind numărul și categoriile de beneficiari, serviciile sociale existente, serviciile sociale propuse pentru a fi înființate, bugetul estimat și sursele de finanțare;
- ✓ S-a afisat pe website-ul primariei, lista Ministerului Muncii și Protecției Sociale - Direcția Politici Servicii Sociale la nivel județean cu furnizorii de serviciile sociale acreditați în baza Legii 197/2012;
- ✓ S-a afisat pe website-ul primariei lista cu servicii de interes public disponibile la nivelul unității administrativ-teritoriale a orașului Iernut, acordate de furnizorii publici ori privați;
- ✓ S-a întocmit documentația și s-a colaborat cu Ministerul Muncii și Protecției Sociale în vederea acreditării Direcției de Asistență Socială și licențierii provizorii a Serviciului Social Comunitar, fiind obținut atât Certificatul de acreditare și licențiere;
- ✓ S-au întocmit Protocoale de colaborare cu instituții la nivel local (Politia orașului Iernut, Liceul Tehnologic Iernut, Școala Gimnazială Iernut, Cabinetele Medicale Individuale ale Medicilor de Familie, Asociația „Raza de Soare”) și Primăria orașului Ludus.

○ Compartimentul Asistența Socială

Alocația de susținere a familiei acordată conform Legii 277/2010, republicată. Instituția a instrumentat dosarele solicitanților, plata fiind efectuată prin intermediul A.J.P.I.S Mures din bugetul de stat. DAS întocmește anchetele sociale pentru acordarea/neacordarea/modificarea alocației pentru susținerea familiei în termen legal. Stabilește/modifică/suspendă și încetează dreptul la alocație pentru susținerea familiei, prin dispoziția primarului, conform legislației în domeniu. Urmărește îndeplinirea de către beneficiarii de alocație pentru susținerea familiei a obligațiilor ce le revin. Soluționează cererile de solicitare a alocației de susținerea familiei, în termen legal.

În anul 2020 s-au soluționat 110 dosare din care: 84 dosare în plată și 26 dosare de încetare.

Statistica dosarelor:

Nr. Crt.	Alocația de susținere a familiei	2020
1	Dosare active la început de an	84
2	Dosare noi	25
3	Dosare modificate - venit/ componență	42
4	Dosare încetate	26
5	Dispoziții întocmite	93
6	Proiecte ale dispoziției	93
7	Anchete sociale	127

Ajutoare pentru încălzirea locuinței conform OUG 70/2011 privind măsurile de protecție socială în perioada sezonului rece:

Dosare puse în plată	Perioada noiembrie 2020 – martie 2021	Total cereri
AJUTOR ÎNCĂLZIRE CU LEMNE		24
AJUTOR ÎNCĂLZIRE CU GAZ		62

În aplicarea prevederilor OUG nr. 70/2011, privind măsurile de protecție socială în perioada sezonului rece, au fost primite și instrumentate cererile de acordare a drepturilor prevăzute de actul normativ, au fost monitorizate permanent dosarele existente în baza de date. Activitatea se concretizează la sfârșitul fiecărei luni prin întocmirea referatelor și a dispozițiilor primarului privind stabilirea, modificarea sau încetarea dreptului la ajutor pentru încălzirea locuinței, anexe, transmiterea lunară a situațiilor centralizatoare și a cuantumului stabilit către furnizorii de servicii și AJPIS Mures.

❖ Alocația de stat acordată conform Legii 61/1993 - instituția instrumentează dosarele solicitanților, plata fiind efectuată prin intermediul A.J.P.I.S Mures, din bugetul de stat. În anul 2020 s-au depus 84 dosare. Și s-au efectuat 3 anchete pentru copii născuți în străinătate.

❖ Indemnizația/stimulentul pentru creșterea copilului conform O.U.G 111/2010 - instituția instrumentează dosarele solicitanților, plata fiind efectuată prin intermediul A.J.P.I.S Mures.

Statistica dosarelor

Indemnizația/ stimulentul pentru creșterea copilului	2020
concediul și indemnizația lunară pentru creșterea copilului	31
stimulentului de inserție pentru creșterea copilului	23

○ **Compartimentul Asistență Medicală Comunitară**

Pentru soluționarea problemelor medico-sociale ale comunității, furnizarea de servicii medicale și sociale, flexibile și adecvate nevoilor locuitorilor orașului și satele aparținătoare prin compartimentul de asistență medicală comunitară s-a urmărit atingerea următoarelor obiective: identificarea problemelor medico-sociale ale comunității, activități de prevenire și profilaxie primară, secundară și terțiară, educația pentru sănătate și profilaxia bolilor, prin promovarea unui stil de viață și mediu sănătos, activități medicale curative la domiciliu, complementarea asistenței medicale primare, secundare și terțiare, identificarea persoanelor neînscrise pe lista medicilor de familie organizarea de activități de consiliere și demonstrații practice pentru diferite categorii de populație, colaborarea cu fundații și cu alte instituții pentru realizarea programelor ce se adresează unor grupuri țintă, în conformitate cu strategia națională;

-identificarea cazurilor de violență domestică, a cazurilor de abuz, a persoanelor cu handicap, a bolnavilor cronici din familiile vulnerabile, urmărirea și supravegherea în mod activ a copiilor din evidența specială (TBC, prematuri, etc.), colaborare cu medicul de familie și cu inspectorii din cadrul Direcției de Asistență Socială Iernut, participarea la diferite acțiuni colective de pe teritoriul comunității: vaccinări, programe de screening populațional, implementarea programelor naționale de sănătate.

Au fost efectuate *460 vizite la domiciliu în decursul anului 2020* (monitorizarea tensiunii arteriale, monitorizarea glicemiei, tratamente injectabile, pansamente locale; copii 0-18 ani, gravide, lăuze, vârstnici: supraveghere, informare și instruire).

Prin programul de screening al cancerului de col uterin, un medic coordonator din cadrul Spitalului Clinic Judetean de Urgenta Tg.Mures, a initiat o campanie de testare gratuita pentru depistarea cancerului de col uterin (testarea Papa Nicolau) a femeilor din comunitati defavorizate.

La aceasta actiune au participat asistentul medical comunitar si mediatorul sanitar care au identificat persoanele din comunitate si au asigurat informarea si consilierea acestora.

La indicatia medicului specialist pneumolog din cadrul Spitalului Orasenesc „dr.Valer Russu” Ludus, s-a preluat tratamentul si s-a monitorizat saptamanal administratia acestuia, pentru persoanele aflate in evidenta cu TBC.

Au fost inițiate campanii de informare si conștientizare a membrilor colectivității locale cu privire la recomandările privind conduita socială responsabilă în vederea prevenirii răspândirii virusului SARS-CoV-2, precum și cu privire la conduita de urmat de către persoanele aflate în autoizolare, în conformitate cu recomandările emise de către specialiștii Institutului Național de Sănătate Publică.

○ Compartimentul Protectia Copilului

Protectia si promovarea drepturilor copilului se realizeaza conform Legii 272/2004 actualizata.

Nr.crt	Tipuri de documente	An 2020
1	Anchete sociale pentru protectia copilului	61
2	Fise de monitorizare	27
3	Alte documente	40
4	Anchete sociale, in cazuri de „Divort cu copii” si „Incredintare minor”	12
5	Dispozitii ale primarului pentru numire curator special pentru persoane cu handicap, persoane puse sub interdictie	2
6	Contracte de intretinere cu clauza de intretinere incheiate	3
7	Copii cu parinti plecati la munca in strainatate - fise monitorizare	56
8	Fise de monitorizare mame minore	27
9	Fise de monitorizare copii cu handicap si CES	42

- ✓ Au fost luate in evidenta si monitorizate pe o perioada de trei luni, un numar de 9 mame minore.
- ✓ Au fost luati in evidenta si monitorizati (la 6 luni), un numar de 21 copii cu handicap si CES.
- ✓ In domeniul Autoritatii Tutelare - 5 persoane desemnate ca si tatori (au completat si depus la inceputul anului – formularele „Dare de seama”).

○ **Compartiment Evidenta si Plata Beneficii de Asistenta Sociala**

1. Acordarea venitului minim garantat, în condițiile Legii nr. 416/2001, cu modificările și completările ulterioare, din bugetul de stat.

Nr. crt	Ajutor Social	2020
1	Dosare active la început de an	77
2	Dosare noi	44
3	Dosare repuse în plată	17
4	Dosare modificate - venit/ componentă	13
5	Dosare suspendate din plată	28
6	Dosare încetate	28
7	Dispoziții întocmite	130
8	Proiecte ale dispoziției	130
9	Anchete sociale efectuate	220

Compartimentul a desfășurat următoarele activități: a primit și înregistrat cererile cetățenilor, pentru acordarea venitului minim garantat, a verificat informațiile declarate de către titularul dosarului, a realizat anchetele sociale, a întocmit și redactat fișele de calcul privind cuantumul ajutorului social și orele de muncă, a redactat proiectele dispozițiilor primarului și dispozițiile primarului, a comunicat dispozițiile primarului atât titularului dosarului de ajutor social, cât și instituțiilor abilitate, a întocmit și redactat borderourile necesare aplicării prezentei legi și le-a comunicat instituțiilor abilitate, a întocmit și redactat Planul de acțiuni sau de lucrări de interes local pentru repartizarea orelor de muncă, persoanelor apte de muncă, beneficiare ale venitului minim garantat.

Întocmirea lunară a listei cu beneficiarii ajutorului social și a persoanelor care trebuie să efectueze lucrări sau acțiuni de interes local și lucrările efectuate de către aceștia. Total persoane apte de muncă care trebuie să efectueze acțiuni sau lucrări de interes local *62 persoane*, total număr ore efectuate în folosul comunității în anul 2020 - *21709 ore*.

✓ Acordarea ajutorului pentru încălzirea locuinței cu combustibili solizi - lemne, pe perioada sezonului rece **noiembrie 2020 - martie 2021**, conform O.U.G. nr. 70/2011, art. 11, alin. (2), pentru un număr de **65** beneficiarii de ajutor social. Pentru toate drepturile s-au emis Dispoziții ale primarului privind sumele aprobate cu titlu de ajutor încălzire cu lemne.

- ✓ Distribuirea de pachete cu produse alimentare și de igienă, provenite din stocurile UE, în cadrul programului POAD 2014/2020 conform OUG. nr. 82/2020, art. 3, alin. 1, lit. a) și b) .

Nr.crt	Distribuirea de pachete cu produse alimentare și de igienă	2020 Beneficiari
1.	Produse de igienă tranșa a-I-a	461
2	Produse de igienă tranșa a-II-a	453
3.	Produse alimentare tranșa a-I-a	437

- ✓ Stimulent educațional acordat în condițiile Legii nr. 248/2015, privind stimularea participării în învățământul preșcolar a copiilor provenind din familii defavorizate și a procedurii de acordare a tichetelor sociale pentru grădiniță, acordat din bugetul de stat.

Tichete sociale pentru grădiniță	Noiembrie-decembrie 2020
Cereri înregistrate	1
Nr. de beneficiari a tichetelor (copii)	1
Nr. tichete distribuite	2
Dispoziții întocmite	1
Proiecte Dispozitie	1

- ✓ Distribuire lapte praf copiilor (0-12 luni) in baza Legii nr. 321/2001- privind acordarea gratuită de lapte praf pentru copii cu vârsta cuprinsă între 0-12 luni. În anul 2020 s-au distribuit 244 kg. lapte praf, pentru un număr de 21 copii, în baza rețetelor eliberate de medicul de familie.
- ✓ Anchete sociale cu propunerea de acordare de ajutoare de inmormantare -2 cazuri aprobate in anul 2020 prin Dispozitia primarului.

○ **Compartiment Cabinet Medical Școlar**

Cele doua asistente medicale din cadrul cabinetului medical școlar au desfasurat activități de medicină preventivă și curativă in cadrul unitățile de învățământ de stat la Scoala Gimnaziala Iernut si cele din satele apartinatoare, Liceul Tehnologic Iernut, Gradinita cu Program Prolungit si Gradinita cu Program Normal. Beneficiarii serviciilor specializate acordate în cabinetele medicale școlare sunt preșcolarii si elevii care frecventează unitățile de învățământ de stat. Obiectivul principal al activităților de medicină școlară este de a asigura o dezvoltare psihosomatică armonioasă a preșcolariilor si școlariilor prin aplicarea metodelor de prevenție adecvate. Asistentele medicale efectuează în fiecare an examinarea medicală periodică a elevilor,

semnalând medicului aspectele deosebite constatate, efectueaza examenul dezvoltării fizice: somatometrie (înălțime, greutate, perimetru toracic), somatoscopie, fiziometrie (tensiune arterială, frecvență cardiacă, forță musculară manuală, capacitate vitală pulmonară). Datele de somatometrie se interpretează pe baza standardelor naționale, cu consemnarea rezultatelor în fișe.

Depistează tulburările de vedere (optometrie), tulburările de auz (audiometrie tonală). Participă la examinările medicale de bilanț al stării de sănătate, efectuate de medicul școlii la elevii din clasele I, a IV-a, a IX-a*), din ultimul an al școlilor profesionale și de ucenici. Asigură elevilor acordarea primului ajutor în caz de urgență și supraveghează transportul acestora la unitățile sanitare. Asigură acordarea primului ajutor în caz de urgențe medico-chirurgicale în perioada examenului de bacalaureat. Efectuează tratamente elevilor, la indicația medicului.

Principalele obiective ale DAS pentru perioada următoare:

Obiectivele Direcției de Asistență Socială a orașului Iernut in conformitate cu Planul anual de actiune privind serviciile sociale administrate si finantate din bugetul Consiliul Local Iernut pe anul 2020, sunt:

- Monitorizarea și creșterea calității serviciilor sociale oferite, precum și asigurarea continuității acestora pe plan local.
- Promovarea transparenței și facilitarea accesului membrilor comunității la beneficii și servicii sociale. Creșterea calității vieții beneficiarilor de ajutor social și a altor prestații sociale.
- Dezvoltarea și îmbunătățirea serviciilor sociale acordate persoanelor defavorizate.
- Promovarea bunelor practici în domeniul asistenței sociale și contribuția la perfecționarea acestui domeniu. Perfecționarea continuă a personalului din cadrul DAS orasul Iernut.
- Actualizarea situatiei privind nevoile sociale in orasul Iernut si localitatile apartinatoare.
- Monitorizarea si evaluarea anuala a Strategiei Sociale pentru perioada 2020-2025.

DIRECTOR EXECUTIV

MERUTIU LIVIA

